

养大了留不住 可怜父母心啊

川军多鲁将,折射山东篮球人才流失困境



辽宁十三连胜 根本停不下来



本报讯 北京时间11月30日,2014-2015赛季CBA常规赛第13轮,哈德森砍下34分11篮板10助攻还有5抢断,辽宁在主场以141:107大比分战胜浙江,取得13连胜。浙江稠州遭遇了6连败。

纵观两队交锋历史,在40次交手中,辽宁以33胜7负占有绝对优势,主场战绩更是保持着19胜1负。截至目前,辽宁在主场已经连赢浙江11场。

比赛开始,祭出双外援的浙江首节打得异常彪悍,吴前飙中三个三分球,全队内外开花打出一波21:7。辽宁随后展开反击并在首节结束时将比分追至28:37。次节,辽宁加强防守,哈德森找回手感,全队打出一波9:2后将分差缩小到3分。汤普森暴扣得手,辽宁成功将比分反超,半场结束辽宁67:61浙江。下半场比赛,两队一度打得异常胶着,辽宁之后依靠哈德森的得分逐渐拉开比分。此后辽宁越打越顺,分差扩大到16分。末节,辽宁逐渐掌控住局面,约翰逊表现一般,浙江彻底放弃比赛,最终辽宁在主场大比分战胜浙江。

辽宁获胜的最大功臣无疑是上赛季常规赛MVP哈德森。他出战35分钟砍下34分11篮板10助攻还有5抢断,三分球11投6中,表现极为出色。虽然在首节防守吴前时出现纰漏,让对手狂飙三分球,但是在第二节哈德森很快就恢复正常状态,也就是在此时辽宁也逐渐恢复了辽小虎的凶悍。在与麦克鲁姆的对位上,哈德森稍占上风。无论是从个人能力以及对球队的贡献来看都要优于对手。

浙江打了一节好球,可惜由于自身糟糕的防守,使得他们最终还是惨败辽宁。联盟得分王麦克鲁姆本场砍下28分6助攻,虽然在第三节他一度开启得分模式并将分差缩小到1分,但随后哈德森掀起更疯狂的反击,再加上自己的队友约翰逊今天手感超冷,浙江只能再吞一败。(辽文)

北京八连胜终结 继续保持第二

本报讯 北京时间11月30日,CBA北京队客场挑战拥有三外援的山西队,韦弗一人独砍33分8篮板4助攻,率领山西队以112:97击败北京队,终结了对手的八连胜。

对于北京队来说,山西队一直都是非常难打的对手。本场比赛也是如此,山西队准备十分充分,开局就打得非常强硬,球队核心得分点韦弗内外投发挥出色,半场比赛的两分球命中率高达70%,尽管北京队用孙悦、王骁辉和翟晓川轮流盯守,但效果不佳。下半场比赛更几乎成了韦弗的表演时间,或是三分线外打成“2+1”,或是抢断后快攻暴扣,全场比赛一人砍下33分8篮板4助攻。另外两名外援的发挥也是可圈可点,泰勒坐镇内线得到27分17篮板,阿巴斯23分10篮板,在二人的保证下,山西队全队共摘下55个篮板球,远超北京队的31个。在三名外援的带动下,山西队本土球员也发挥得相当出色,尤其是段江鹏和田桂森的外线三分,也令北京队十分头疼。本场比赛,段江鹏得到12分7篮板,田桂森10分。

而北京队全队的命中率并不好,错失了太多必进之球,进攻端十分困难。第二节比赛,马布里一度开启了个人进攻模式,全场比赛得到23分3助攻,但一人之力难以与山西全队多点开花招架。北京队的防守频频出现漏洞,给了山西队许多机会,同时在篮板球的保护方面也做得较差,一度竟让山西队连着抢了5个篮板。可以说篮板球的失守是北京队输球的最大原因。莫里斯23分4篮板,李根17分,张松涛10分6篮板,孙悦0分。(搜文)

一边是人员轮转捉襟见肘的“母队”,另一边是在他乡建功立业的“出走子弟”。在高速男篮人员短缺之时,球迷发现,堪大用之人多已不在自己阵营,而成了对手。

川军多鲁将,而今反戈一击,山东篮球不缺人而留不住人的问题,再一次暴露了出来。

本报记者 刘伟 11月30日发自成都

人员轮转的困境

主场输给佛山,高速男篮主场不败的金身告破,更让人忧虑的是,球队人员轮转不足问题,进一步暴露。

在一些论坛的山东男篮吧里,从赛季初有球员受伤开始,不少颇为专业的球迷,就已经看出了高速男篮人员轮转上的问题。在这部分球迷看来,新赛季高速男篮注册人数虽众,然而能够在关键时刻派上用场的,其实并不多。“17个人里,5人是菜鸟,除了拉杜和陈世念,打球还是上赛季那几个人。”

随着睢冉、李林先后受伤,5位菜鸟当中,凭借防守逐渐进入轮换的刘冠岑也跟着倒下,高速男篮再一次重复了上赛季初的无人可用的

尴尬。这种尴尬伴随陈世念的脚受伤,拉杜防守端自由散漫,重技术不重对抗逐渐累积,才有了惨败佛山一役。从这个意义上而言,那场20分的惨败,真正拉响了高速男篮人员轮转的警报。

平心而论,高速男篮不是没有充分汲取上赛季的教训,俱乐部也曾在休赛期联系过内援,比如现在的宝岛球员陈世念、江苏队队员杨力、浙江队张春军,然而因为种种原因,球队仅仅补充了一人。

此时,很多球迷开始怀念那些在外打球的山东球员,尤其是本赛季在四川出彩的几位前山东队中生代球员,触痛了他们的神经。



▲徐韬曾在山东青年队效力。



▲王汝恒曾经是山东男篮的后场新星。



▲陈晓东曾被誉为巩晓彬的接班人。

他乡出彩的“老面孔”

因为治疗膝伤的高额费用,被迫淡出山东球迷视野的陈晓东,在四川找到了当年威风八面的感觉。这位现任四川男篮的队长,如今凭借生涯第二春的优异表现,深得老板赏识,未来很有可能留在四川任教。

上赛季因为薪资问题同俱乐部闹了矛盾,选择休战一年的王汝恒,休赛期在四川方面的积极争取下入队,并且得到了自由身。现在的王汝恒已经是完全自由球员,在四川生活得很愉快。

士为知己者死,女为悦己者容。从上赛季无球可打,被迫四处打野球,甚至为了保持状态在青年队基地训

练,到如今四川重新接纳自己,重启职业生涯,从心酸到重生,王汝恒心存感念。山东青年队出身的徐韬,没有直升一队,而是在美国打了两年球,后凭借“海归”身份加盟四川,这位2米11的小将如今也是自由球员,未来的潜力无限。

上述三位山东走出去的球员,目前占据了四川队主力轮转的半壁江山,在当地极具人气,另外还有贾诚被租借到四川队两年,未来还要回到山东。然而遗憾的是,上述三人的未来职业生涯,因为一些并不愉快的往事,注定将同山东篮球分道扬镳。

讲感情,也要讲金钱

山东一直是个篮球大省,鲁川一战,看着两队众多山东籍队员同场竞技,甚至有记者感慨,“山东队人才真多,堪比当年的实德系啊。”然而实德已经淡出了中国顶级联赛,如今足球城大连甚至连一支中超球队都没有,对于人才流失的问题,山东也应该引以为戒。

从近几年山东球员外出的原因来看,对薪水不满占据了重要方面。不管是现在效力四川的王汝恒,还是早先几年南下福建的郭磊,都属于这种情况。竞技体育本就是烧钱的买卖,吃青春饭,冒着随时受伤的风险,趁当打之年多赚些钱,无可

厚非。

不过也并不是所有球员都是因为前途和金钱选择离队,有时候也可能是因为感情受到了打击。比如当年膝盖受伤后的陈晓东,还有前队长孙杰。他们最好的青春留在了山东队,却在一身伤病后鲜有人问津,感情上的落差难以抚平。如今陈晓东在四川证明自己还能打,孙杰在NBL依旧可以拿下总决赛MVP,这背后的东西更值得深思。

十年树木百年树人,竞技体育育人不易,留人更难,它需要资金的保障,也更需要俱乐部建设,对球员更多的人性化的关怀。